
ZUNANJA TRGOVINA

Ni vse zlato, kar se sveti
Iz poročila izvršnega sveta: številke so
ugodne, vsebina pa ne najbolj

Vrednost celotne zunanjelrgo-
vmske menjave bežigrajskih ozdov
v prvih Ireh mesecih lelos je znaSa-
la 96,594.254 ameriških dolarjev.
Od tega je bilo 52,982.278 dolarjev
izvoza in 43.591.976 dolarjev uvo-
za Izvoz celotnega goapodarstva )e
torej za 21 odstotkov presegel vre-
dnost uvoza Takih m podobnih -

na videz ugodnih podatkov - smo
vajeni te iz prejSn|ih let. Todazara-
di pozitivne zunanjetrgovinske bi-
lance se za Bezigradom nismo ni-
koii preveč hvalili. Zakaj?

Imamo pač srečo. da je v občini
nekaj tozdov. ki se ukvarjajo s trgo-
vino in so pretežni izvozniki. Tak je
predvsem Slovenijalesov tozd Izvoz

polfinainih izdelkov, ki je izvozil za
13,336.186 amerifikih dolarjev, uvo-
zil pa ie za 293.566 dolarjev. Trgovi-
na ima li idi v celoti pozitivno zuna-
njetrgovinsko menjavo. čeprav jev
trimesefiju relalivno bolj povečala
uvoz kot izvoz. Bolje pokrivanje
uvoza z izvozom pa imajo ostale
dejavnosti, v katerih prednjačijo
lnex-AdriaAviopromet, Geološki
zavod in Gospodarsko razstavišče.

To je seveda svetlejSa plat meda-
Ije. Sedaj poglejmo še drugo. Za
Bežigradom imamo tri industnjske
orgamzacije združenega dela, ki so
pretežni uvozniki. To so Belinka,
Jugocryl in ČGP Delo tozd Grafika.
Slednja je uvozila v prvih treh me-
secih kar za 9,119.642, izvozila pa
le za 438.541 ameriških dolarjev
Tak uvoz je predvsem posledica
uvoza rezervnih delov za stroje \z
zahodnih drzav, saj znaša kar 75
odstotkov vsega uvoza industrije.
Druga dva uvoznika uvažata pred-
vssm reprodukcijski material, ki ga
pri nas ni mofi dobiti. Ob tem bi
lahko vse, kar izvozita, prodala do-
ma, vendar vseeno izvaiata, da bi si
vsaj del deviznih sredstev zagotovi-
la sama.

Zanimivo je še kam naše države
največ izvažajo. Še vedno je najbolj
mikaven zahod, kamor je Slo 71,6
odstotka cefotnega izvoza, kar je za
8 odstotkov več kot tani v enakem
obdobju, za 13 odstotkov paje pa-
del delež vzhodnih držav. Razvese-
Ijivo je, da je za 16 odslotkov pora-
stel delež držav v razvoju. kar je
verjetno že posledica naporov za
izboljšanje stanja na tem področju.
Podobna gibanja smo tahko opazili
tudi pri uvozu.

Da počasi dohitevamb razvitejše,
nam dokazuje dejstvo, da v izvozu
prevladujejo končni proizvodi in
polproizvodi, njihov delež pa še na-
rašča. Nekoliko drugačna slika se
nam pokaže pri uvozu. Naše or-
ganizacije združenega dela Se ve-
dno uvažajo veliko končnih proi-
zvodov, pa tudi surovin. Pri prvih
gre predvsem za uvoz strojev s ka-
tenmi žele izboljšati tehnično
opremljenost dela, uvoz drugih pa
je posiedica tega, da je naSe go-
spodarstvo se močno odvisno od
uvoženega repromateriala In
surovin.

Na koncu na) poudanmo, da prvi
trije meseci niso tfpični za naše go-
spodarstvo, zato tudi ni zaskrblju-
joč podatek, da je vrednost uvoza v
•ndustrip za 35 odstotkov večja kot
v enakem obdobju lani, izvoz pa se
je zmanjšal za 14 odstotkov. Po-
dobno kot lani lahko tudi letos pri-
čakujemo, da se bo v drugi polovici
leta uvoz industrije umiril in na
koncu leta ne bo močno presegei
lanskega.
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